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Актуальність. Належна аптечна практика (НАП) визначає роль провізора у системі охо-

рони здоров’я, його місце в зміцненні здоров’я населення і профілактиці захворювань, безпе-

чність, ефективного та раціонального лікування, виявленні і вирішенні проблем при застосу-

ванні лікарських препаратів з приводу захворювань. Все більш складна і різноманітна природа 

ролі провізора в системі охорони здоров'я і потребах здоров'я населення вимагає безперервної 

підтримки компетенції провізорів, як працівників охорони здоров’я, які мають сучасні нави-

чки і досвід [1]. 

Мета дослідження. Проаналізувати функціональну значимість фармацевтичного персо-

налу в провадженні Good Pharmacy Practice (GPP) в аптечних закладах України.  

Предмет і задачі дослідження. Концепція GPP в роботі аптечних закладів. Проаналізу-

вати сутність ролі і функції провізора відповідно вимог НАП. 

Результати досліджень. Одним з елементів управління якістю на всіх етапах життєвого 

циклу лікарського засобу (ЛЗ) є стандартизація різних аспектів фармацевтичної діяльності з 

використанням комплексу належних фармацевтичних практик (GXP). Належна аптечна прак-

тика (НАП) є основою професії «фармацевт»; НАП є самою суттю професії та чітко висловлює 

угоду провізора з пацієнтом – сприяти отриманню позитивних результатів медикаментозного 

лікування. Відповідно до вимог GPP пріоритетом провізора повинен бути добробут пацієнта. 

Основним завданням фармацевтичної діяльності провізора є допомогти пацієнтам найкраще 

використовувати ЛЗ, забезпечивши наявність якісних препаратів та надання відповідної інфо-

рмації / консультацій щодо їх прийому. Провізор відіграє значну роль у забезпеченні раціона-

льного та економічного призначення ЛЗ [2]. 

З метою вивчення думки фармацевтичних працівників про впровадження  Належної 

аптечної практики проведено анонімне анкетування 50 фармацевтичних працівників аптек м. 

Харків у період з вересня по жовтень 2020 року. Знаннями стандартів належної аптечної прак-

тики (GPP) володіє 72 % співробітників, з яких 40 % знають не всі основні напрямки. Серед 

анкетованих 90 % вважають, що з кожним днем стає все більш складним і різноманітним ха-

рактер ролі фармацевтичного працівника в системі охорони здоров’я, що вимагає постійної 

підтримки компетентності фармацевтичних працівників, що володіють сучасними навичками. 

84 % фармацевтичних працівників вважають, що шляхом для забезпечення постійної 

професійної діяльності в області розвитку є програми дистанційного навчання, створення і 

активне впровадження національних стандартів аптечних послуг і цілей НАП. Ці керівні прин-

ципи призначені для надання опису способів, якими провізор може поліпшити доступ до охо-

рони здоров’я, зміцненню здоров’я і використанню ЛЗ. 

Висновки. У роботі представлені результати організаційно-економічних досліджень з 

приводу належної аптечної практики, яка розроблена з метою забезпечення належної якості 

фармацевтичних послуг, які фармацевтичні працівники надають населенню. 

Джерела інформації. 
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